
V

XXVI. évfolyam. 85. szám. Nagyenyed, 1907. október 24.

politikai, társadalmi és közgazdasági lap.
—ggJelenÍk tietei_ikint kétszer: csüiörtökön és vasárnap reggel.

egész évre _ _ 12 korona, 
fél évre _ ß
negyed évre _ _ 3

Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Kagyenjedi Könyvnyomda és Papirárugyár r,l. — Szerkesztőség irodája ugyanott
Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja’. 
Hirdetés ara □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyllttór sora 40 fillér.

A kiegyezés kérdése.
A többségben levő függetlenségi párt el­

halálozásától függ most, hogy legyen-e ki­
egyezés vagy sem. Az a kérdés itt tulajdon­
képpen : mi előnyösebb az ország számára? 
Egy olyan kiegyezés elfogadása-e, mely a 
nemzet jogos igényeit nem juttatja úgy ér­
vényre, mint ahogy mindannyian szeretnék ? 
\agy pedig az osztrák kotmánynyul kötött 
megállapodások elvetésével egy olyan válság 
felidézése, mely lefolyásában és következ­
ményeiben súlyosabb lesz mindama megpró­
báltatásoknál, melyeken hatvanhét óta ez a 
sokat szenvedett szerencsétlen ország ke­

resztül ment?
Mielőtt a függetlenségi párt tagjai, akik 

a kiegyezéssel szemben elégedetlenek, döntő 
elhatározásra jutnának, ezt a kérdést intéz­
zék el a lelkiismeretükkel: legyen e válság ? 
Mert senki se essek abba a tévedésbe, hogy 
a kiegyezés ügye ettől elkülöníthető;’ Kos- 
suth heteucz világosan megmondta, hogy a 
kormány kabinetkérdésnek tekinti a kiegye­
zés elfogadását, mert nem vállalja a felelős­
séget. azéit, hogy az országot egy gazda­
sági bizonytalanság további esélyeinek ki­
tegye. A kotmány meggyőződése szerint az 
adott helyzetben, hiányai daczára, ez a ki­
egyezés biztosíthatja legjobban az ország 

.érdekeit.
Az ilyen egyezkedésekben mindig a ha­

talmi egyensúly dönti el a mérleg liovahajlá- 
sát. Ausztria gazdaságilag fejlett ország, 
pénzügyéi rendezve vannak, közvetlen össze­
köttetést tart fönn a nyugati piaczokkal. Mi 
ellenben gyengék, hátramaradottak vagyunk, 
egész gazdasági életünk Ausztria kényétől’ 
függ, a termeléshez szükséges tőke nagy 
nemzetközi forgalmával csak Ausztria köz­
vetítésével tarthatunk összeköttetést. Ilyen 
nehéz viszonyok között a kormány, mérle­
gelve az összes lehetőségeket, azt ajánlja 
az országnak, hogy fogadja el az osztrák 
kormán}nyal megkötött kiegyezést, mert bár 
a nemzeti érdekek szempontjából az is sok 
kívánni valót hagy hátra, az adott helyzet­
be" a sok fenyegető rossz közül mégis az a 
lehető legkisebb rossz.

Ha a kormány háta mögött álló többség­
nek ugyanez lesz az álláspontja, akkor rend­
ben vau. Sok sebünk marad vérző, sok kí­
vánságunk teljesítetlen, meddő óhaj; de na­
gyobb lázkődás nélkül folyik az idő tovább.
A tiz év óta tartó gazdasági bizonytalansá­
got, melynek terhe az utolsó évek alatt már 
elviselhetetlen lett, felváltja tiz évi bizo­
nyosság és e tiz év alatt hozzáfoghatunk 
erőink szervezéséhez, hogy ennek a kiegye­
zésnek a lejárta után rázkódtatások nélkül 
áttét késsünk a gazdaságilag független Ma­
gyarország kiépítésére.

Ám ha a parlament többsége másként 
határoz, nyakunkba szakad mindaz a gazda-
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sági veszedelem, amelyiknek az. ódiumát a 
Kormány nem volt hajlandó elvállalni, tetőzve 
egy kotmáijyválság, sőt nem lehetetlen, hogy 
így újabb alkotmányválság izgalmaival.

Egyes ember gyenge és erőtlen arra, hogy 
azért a felelősséget magára vállalja. Azért, 
ha a képviselők nem tudnak tisztába jönni 
a maguk lelkiismeretével, vigyék a kérdést 
választóik elé. Tárják föl előttük a helyzet 
nehézségeit s azután döntsön a nép.

Szemle.

zoiiytalauságtiak az ország gazdasági életé­
ben s hogy tiz év múlva egész önállóan 
rendelkezhetünk gazdasági ügyeinkkel.

*

A függetlenségi párti képviselők nagy 
része választói elé viszi a kérdést s ezek­
től teszi függővé magatartását. Úgy hal Iszik, 
hogy Gáspár János választó-kerületünk orsz! 
képviselője is beszámolót fog tartani, amely­
ben tájékoztatja választóit a kiegyezésről 
általában, különösen pedig a quota és nem­
zetibank ügyében elfoglalandó álláspontjáról.

A függetlenségi pártban még tart a for­
rongás, melyet a kiegyezési javaslatok, kü- 
löi ősén a quota-kérdés támasztott. Helyesen! 
Lássa az osztrák, hogy nem adjuk meg 
magunkat olyan könnyedén. Aztán meg for­
rás kell ahhoz, hogy a szőlő levéből igazán 
használható, élvezhető, lélekvidámitó ital 
fejlődjék.

Az „Egyetértés“ ez. lap következőket irja 
„Komoly kötelesség“ ez. alatt (f. é. 251. sz.) 
„Kiegyezést csinálni úgy, hogy a hatvan- 
hetes alappal szemben álló párt támogatá­
sára is számítani lehessen, szinte elképzel­
hetetlen volt. S ime a kiegyezés olyan, hogy 
Kossuth Ferencz, a hatalmas függetlenségi 
párt vezére nemcsak szolidaritást vállalt vele, 
hanem az alkotás fáradalmaiban folytonosan 
1 észt véve, bátran, nyugodt lelkiismerettel, 
szintúgy a magáénak vallhatja az elért ered­
ményt és az ország kormányzásában aktiv 
ténykedése a jól végzett, kötelesség boldog­
ságát juttatja neki. Mert éreznie kell, hogy 
hazájának becses szolgálatot tesz. Wekerle 
politikai zseniálitása kellett hozzá, hogy az 
osztrákokat meghatátkoztassa a gondolattal, 
hogy az alkuban a függetlenségi párttal és a 
függetlenségi piogrammal is számot kell 
vetni és a törvényes jogokból folyó kívánal­
makat teljesíteni kell. Kossuth Ferencz vi­
szont ama képességeivel, melyek államfér­
fi"' körültekintésében és a jövőbelátás bői- 
cseségében rejlenek, a követelményeket 
aképpen tudta csoportosítani, hogy hangza­
tos szólamok és dicsőítések nélkül is vala­
mennyien, akik az eredményeket mérlegelni 
tudják, felismerhessék a függetlenségi Pro­

gramm vívmányait. Kossuth Ferencz nagy 
neve és a, világeszmék irányát felfogó érzéke 
kellett hozzá, [hogy az oiszág belássa, mi- 
képen a függetlenségi politika nem 
maradhat fenn és nem v ál hátik 
alkotó tényezővé, ha produktiv 
cselekvés helyett csakis a dog­
mák hangoztatásából akar men­
ői ni.

Politikai hírek.
Wekerle, mint pénzügyminiszter beterjesz­

tette f. hó 22-dikén az 1908. évre szóló 
költségelőirányzatot, mely 22-065 korona fö­
lösleggel záródik. Az országgyűlés tétele a 
megelőző évihez 107 ezer, a belügyi költ­
ségek közel 3 millió, a pénzügyi költségek 
600 ezer, az igazságügyiek 3 millió, a hon­
védségi kiadások 1 millió 670 ezer, a kul­
túrái kiadások to millió koronával emel­
kednek. A kiadások főösszege 103 millió 
koronával emelkedik. Ez az emelkedés intő 
szózat az országnak, mely a terhek ilyen 
arányú emelkedését nem fogja bírni. A 
nagy emelkedést a fizetések rendezése tette 
szükségessé. Határt kell már szabni - 
úgymond Wekerle — a fizetésemelésekre 
vonatkozó igényeknek. A felemelt quota még 
mncs is a költségvetésben; az ezen részén 
fenyegető 5—6 millió korona többlet meg­
dőléssel fenyegetheti a pénzügyi bilance-ol 

Ugyanezen alkalommal terjesztette be a 
pénzügyminiszter az adóreform törvényeit.
A jövedelmi pótadót személyes jövedelmi 
adó fogja helyettesíteni; a legmagasabb adó 
sem lesz több 5 százaléknál; hatszáz koro­
nás jövedelem fel lesz mentve az adózás 
alól; a föld- és házadót leszállítja, a nagy 
tőkét az eddiginél nagyobb adóval terheli.

Törvényhatósági közgyűlés.

Popovics államtitkár beszámolót tartott 
kcitiletében s a kiegyezésről szólván azt 
mondta ióla, hogy véget vet tiz évre a bi-

_ Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága f. hó 
28-dikán tartja őszi rendes közgyűlését.

A tátgysorozat főbb pontjai a következők:
1. Alispán! jelentések.
1. Különféle bizottságoknak választás ut­

ján való megalakítása.
3. Nagyenyed város lakbérosztály emel­

kedés folytán 1907. második felére szüksé­
ges 1380 korona pót hitel iránti kérése.

4. Lei vei Jónás Adolf-féle alapítványok 
alapitó leveleinek kiállítása.

5. I' éjét di József vár in. főlevél tárnok nyug­
díj iránti kérése.

6. Balogh Géza volt járási Írnok nyugdíj 
ügye.

7. Özv. Lukácsffy Viktorué szül. Kovács 
Katalin özvegyi ellátás iránti kérése.
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8. A 14 uj jegyzőség folytán szükségelt 
állami fizetős kiegészítési összeg 1907. évi 
pótfőkimutatása.

9. A községi es körjegyzők állami fizetés 
kiegészítésének 1908. évi szükségleti kimu­
tatása.

10. Zalányi Géza vármegyei aljegyző 3 
havi szabadságidő engedélyezése iránti kérése.

11. Yerespataki járás székhelyének át­
helyezése iránti kérések.

12. A szarvasmarha-, juh-és sertéstenyész­
tésről szóló szabályrendelet módosítása.

13. A katonai elő fogat i dijakról alkotandó 
szabályrendelet iránti előterjesztés.

14. Előterjesztés a törvény hatósági köz­
úti hálózatban, az országos beruházás ter­
hére teljesítendő építkezések tárgyában.

15. Előterjesztés az abrudbányai 
József laktanya fenntartásánál i 
káli engedélyezese, illetve egy 
nára rugó rövidebb lejáratra kölcsön 
tárgyában.

1U. A in. kir. belügyminiszter úr rendelete 
Marosujvartt egv második gyógyszertár en­
gedély ezese tárgyában.

17. A megyei közkórházi bizottság javas­
lata a varmegyei közkórház orvosainak, 
gondnokának es ápoló személyzetének fize­
tés felemelése tárgyában.

18. A város ügyek liö/.t legérdekesebb 
Nagyeuyed város két rendbeli határozata a 
villany világításról és az ezen czélra szolgáló 
kölcsönügyletről; továbbá Ab rúd hány a város 
képviselői es till etetlek határozata a tisztvise­
lők fizetésének rendezése tárgyában.

A tárgysorozat, többi részei túlnyomóan 
köd ségi ügyekkel foglalkozik.

Az átiratok közt legfontosabb Arad városé, 
mely máre/.ius 15. és okt. ti. országos ün­
neppé emelésére vonatkozó fel.rátát pár­
tolni kérni.

A kérvények nagyrészt Árpád, Rákóczi s 
más történelmi nagyjaink szobrára való 
adakozást tartalmazzák.

Vegyes hírek.
Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— A király betegsége lassan javul.

A keddi éjszakai, bar láz nélkül, de nyug­
talanul töltötte. Köhögésé még egyre tart.

Br. Podmaniczky Frigyes, Buda­
pest varosának tipikus es általános szere­
tetheti álló alakja, 83 éves korában meghalt.
A megboldogult báró mint huszár századps 
vett reszt a s/abadságharczban; az abszolút 
korszakban tevékeny szépirodalmi munkás­
ságot fejtett ki; mint politikus a szabadelvű- 
pártnak volt rendületlen hive s hosszú ülőn j 
át elnöke.

— Halálozás, Egy derék tisztviselőt ! 
férfi kora délén megdöbbentő gyorsasággal 
ragadott ki a halál szerelő családja köréből 
es tisztviselő társai közül. 11 e n e d e k Gábor 
vármegyei árva széki ülnök, folyó hó 21 -én 
virradóra rövid betegeskedő» után meghalt.
A család a következő szomorú jelentést 
adta ki:

„Ozv. Benedek Gábor né, szül. Freu ki 
Ottilia a maga, valamint gyermekei: Síin- 

<1 o v és Gábor; az elhunytnak testvérei: 
Benedek Jozefa és férje: Szele Fereticz ni. 
dllumvHSUti felügyelő; Benedek Ida és férje : 
dr, Bartók György erdélyi református püspök 
s gyermekeik: Bartók Bózsika és férje: 
Bodrogi János Bethlen-kollégiumi tanár s 
gyermekei; ifj. dr. Bartók György h. tanár; 
Bartók Gábor közig, gyakornok ; Bartók Mar­

git ; — unokatestvére: Magyari Ágnes; — 
közeli rokonai: özv. dr. Magyari Károlyué, 
szül. Ludvig Berta 8 gyermekei: dr. Magyari 
Fereticz ügyvédjelölt és Magyari Jolán; — 
sógorai: Újhelyi Gyula közúti felügyeli), neje: 
Freukl Vilma s gyermekei: Alva, Szilárd, 
Elza és Feri; — Kisfalud! Vidor jegyző s 
neje: Freukl Viktória s gyermekei: Sándor, 
Piroska, Jolán és Elza, s az összes roko­
nok nevében megrendült szívvel tudatja, hogy 
a fonón szerető férj, apa, testvér és rokon : 
nagybaczoni B e ti e d e k Gábor, alsóiehér- 
varmegyei árvaszéki ülnök, a vármegyei tör­
vényhatósági bizottságnak Nagyeuyed r. t. 
város képviselő-testületének — és a Nagy­
on védi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. fel­
ügyelő-bizottságának stb. tagja, becsületes 

lelkiismeretes munkában töltött élete 
k, boldog házassága 9-dik évében folyó 

21-éti reggel 2 órakor elhunyt. 
Boldogult halottunk porrészeit folyó október 
hó 23 án délelőtt 10 órakor fogjuk a refor­
mátus szertartás szerint örök nyugalomra 
helyezni. Jó és nemes szivü ember volt.: s a 
jók emlékezete áldott! Nyugodjék csendesen ! 
Nyerjen boldog örökéletet!“

Alsó-Fehér vármegye tisztikara is bocsá­
tott ki gyászjelentést.

— Reformáczió emlékünnepe. Refor­
mátus egyházunk folyó október hó 27-én, 
— vasárnap — délelőtt 10 órakor fogja a 
reformáczió évfordulóját ünnepélyes istentisz­
telet keretében megülni, várbeli templomá­
ban. Az ünnepélyen imádság és prédikáczióu 
kívül énekelni fog dr. Szilády Zol Iáimé 
úrnő vezetése alatt, álló nőikar és a tanító­
képző ifjúság énekkara. Ezen nagyjelentő­
ségű ünnepélyre az állatni, megyei és városi 

I hivatalokat; az összes iskolákat, tauintézete- 
j kút, a katonai tisztikart, az iparos-testület,e- 
j két s ezeknek különösön református vallásu 
I tagjait és a nagyközönséget meghívja: az 
egyházi elől j á r ó s á g. 

j Országos Ifjúsági Madárvédő Liga. 
j Az Országos Állatvédő Egyesületnek az az 

akcziója, mely arra irányul, hogy az ország 
összes tanulóifjúsága már az elemi iskolától 
kezdve az állat- es madárvédelem zászlója 
alá sorakozzék, rokonszenves visszhangra ta­
lált országszerte. Kövessük a jó példát mi is.

— A vládházai cseudőrőrs-állomás Mu- 
zsinára helyeztetett át.

Az adókivető és felszőlamlási bi­
zottságoknak az. 1908 — 10 évekre küszö­
bön álló összeállítása alkalmából az OMKE. 
ismét felvette ama tevékenységét, amelyet 
ez irányban t tár alakulási esztendejében 
megindított és amely akkor kellő ered­
ményre is vezetett. Az Egyesülés most or­
szágszerte eszközölt adatgyűjtés utján meg­
ái lapította, hogy hol észlelhető a kereske­
dők és iparosoknak a bizottságokban való 
arányos képviselete tekintetébeu az előbbi 
állapottal szemben haladás és mely helyeken 
maradtak a fennálló sérelmek ez irányban 
orvosulatlauul. Ez alapon az Egyesülés leg­
közelebb előterjesztéssel fordul egyfelől a 
pénzügy miniszterhez, másfelől a törvény- 
hatóságokhoz a czélból, hogy az adókivető 
és felszőlamlási bizottságok összeállításánál 
országszerte érvényesüljön a kereskedelem­
nek és iparnak azon a közérdekkel párhu­
zamos jogos érdeke, hogy a bizottságokban 
olyan arányú képviseletet nyerjen, amelyre 
egyrészt száma, közteherviselésének mérve 
alapján és másrészt azért is igényt tarthat, 
mert a tényleges viszonyok megítélésére 
ezekben a bizottságokban a kereskedő és 
iparos tekinthető a legalkalmasabbnak.

Madárvédelem a középiskolában, A

„Szilágy“ czimü hetilap szerint a zilahi 
Wesselényi-kollégium ban, előkelő közönség 
jelenlétében történt múlt hóban a tanév meg­
nyitása. Az ünnepély egyik kimagasló részét 
Kincs Gyula évnyitó beszéde képezte e tárgy­
ról: „Madárvédelem az iskolában“. A neve­
zett lap első helyen közölte a mindvégig 
érdekes előadást, melyről a lap azt mondja, 
hogy az érdekes megnyitót azért közli, mert 
annak tárgya határtalanul fontos és egy 
gimnáziumi tuadárvedő egyesület, alakításá­
ban csúcsosodik ki. A „Szilágy“ azzal fejezi 
be közleményét, hogy : „Nincs kétségünk az 
iránt, hogy a gimnázium eziráuyu munkás­
ságát városunk, sőt vármegyénk minden is­
kolája követni fogja s mint egy hatalmas 
rendőrsereg, áll tanuló ifjúságunk a madár- 
védelem üdvös szolgálatába“.

— Kedvezményes vasúti jegyek a 
nemzetközi balesetügyi kiállítás megtekin­
tésére. A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara az érdeklődők tudomására hozza, 
hogy a Budapesten rendezett nemzetközi 
balesetügyi, iparegészségügyi és munkás- 
jóléti kiállítást megtekinteni óhajtó egyének 
részére a máv. igazgatóság kedvezményes 
vasúti jegyváltásra jogosító igazolványokat 
bocsátott ki folyó évi november hó 15-ig 
terjedő érvény nyel. A kedvezmény abban áll, 
hogy alacsonyabb kocsiosztályba váltott jegy­
gyei a magasabb kocsiosztályba, fel második 
osztályú jegygyei pedig a harmadik kocsi- 
osztályba lehet gyors-, személy- és vegyes- 
vonatokon a kiinduló állomástól Budapestig 
és onnan vissza utazni. A visszavaló utazás 
előtt azonban köteles a kedvezményezett az 
igazolványt a kiállítás bélyegzőjével lebé­
lyegeztetni. A kedvezményes vasúti jegy 
váltásra jogosító igazolványok a kereskedelmi 
és iparkamara irodájában a hi/atalos idő 
alatt (délelőtt, 9 — 12, délután 3—G óráig) 
bárkinek kiadatnak.

— Az országban mindenütt, kunyhók­
ban, palotákban Csak a kiváló hatású cso­
dás erejű Alföldi fehérkeresztes Sósbovszeszt 
használják, melyet az Első Alföldi Cognacgyár 
r.-t. készít Kecskeméten.

Felelős szerkesztő:
13 r. VI Ü ELEK JEN Ö.

Főmunkatárs :

1 >r. Szász Pál.

Kiadó :
Nayyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés aj SCOTT-féle 
Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erőt s 
egészséget ad s a fogak erősen és fehéren 
bújnak ki.

A Scott-féle Emulsió
Ji 4^ Qiy jóizü és édes, hogy a gyer- 

’éeltelt örömmel, előszeretettel ve- 
sz'k í szabályozza az emésztést, 

",■< \*3r csillapítja az idegeket, miáltal a 
W szülőknek, valamint a gyenne•
I/ J\ keltnek nyugalmas, háborítatlan 

éjszakákat biztosit.
Ab Emulsió

a scottIL Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje-
-ííéduVC'.1 Kapható minden gyógyszertárban.
lembe venni.

Fereticz 
énvelt mim­

es
48-i

15000 korú- i október hó 
fel ve tele



84. szám. KözérdeV. 3. oldal.

Sz. 2975—1907. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásliirdság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller .lenó ügyvéd 
által képviselt Nagvanycdi Kisegítő Takarékpénztár 
végrehajtatnak Pupa \aznl az Önné és neje Kontor 
Mária, e Gócza Todorué Uugureáu Paraszkia elleni 300 
kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a besenyői 68 
ez. tjkvben A + 1 r. sz. 282, 283, 284 hr. sz. beitől- 
hűkre 401 kor, a 3 r. sz, 852, 853 hr. sz. rétre 235 
kor., a 4 r. sz. 898 hr. sz. szántóra 65 kor., az 5 
r. sz. 1060 hr sz. szőlőre 34 kor., a 6 r. sz. 1690 hr. 
sz. szőlőre 14 kor , a 7 r. sz. 1301 hr. sz. szántóra 
159 kor., a 8 r. sz. 1689 hr. sz. rétre 82 kor., a
9 r. sz. alá bejegyzett 114 24390-ed rész közös legelő 
illetményre 120 kor, a 10 r. sz. 477,2 hr. sz. szántóra 
20 í kor., továbbá Gócza Todorné Ungureán Paraszkia 
a Györgyé besenyői lakosnak a besenyői 842 sz. tjkvben 
A "I" 1 r. sz. 477 hr. sz. szántóra 206 kor., összesen 
1583 koronában megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendel le s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1907. évi november 12-ik napján d. e.
10 órakor Besenyő községházánál tartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfog 
adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási árának 10 % -át készpénz­
ben vagy az 1881. 60. törvényezik 42. §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. ez. 
170- íj, értelmében a bánalpézt csak a bíróságnál! elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1906. évi augusztus hó 12-én.

Enyedi Lajos,
200 1—1 kir. it. t. bíró.

Sz. 6576—1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyét! által képvi­
selt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár részvénytársa­
ság végrehajtatónak Roska Juon, Moldován Szimion és 
Kvisztea Gvörgy felgyógyi lakósok végrehajtást szenvedők 
ellen 800 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a felgyógyi 112 sz. tjkvben A + 20—29 r. sz. 329, 
330, 830 1, 831, 2788, 3825, 4665, 4666, 4667, 
4948—4950, 4955, 5136, 5157/2, 5158/2, 5179-5182 
hr. az. fekvők felerészére összesen 696 kor. 50 fillér 
becsérban az árvetést elrendelte és a fenni megjelölt 
ingatlanok az 1907. évi november hó 20-ib napján 
d. e. 11 órakor Felgytgy községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tar­

toznak az ingatlanok eredeti becsárának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-a 
szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elő- 
leges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1907. évi szeptember hó 2-án.

Weiner,
201 1—1 kir. jbíró.

Sz. 3014 — 1907. tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által 
képviselt Balázsiak! Takarékpénztár r.-t. végrehajtatn­
unk Nyámcz Ilyés farkactclki lakás elleni 1)1 kor. s 
jár. iránti végrehajtási ügyében a farkastelki 47 az. 
tjkvben A + 1 r. sz. 103 2, 104-2 hr, sz. belteikiikre 
390 kor., a 2 r. sz. 132/1 hr. sz. szólóra 88 kor., a 
3 r. sz. 133, 134 hr. sz. kertre 69 kor., a 4 r. ez. 
511 2 hr. sz. szántóra 7 kor, az 5 r. sz. 1051 hr. sz. 
szántóra 37 kor., a 6 r. sz 1433, 1434, 1437 hr. sz.

kaszáiéra 61 kor. a 7 r. sz. 2397 hr. sz. szántóra 3 
kor., a 8 r. sz. 2503 hr. sz szántóra 6 kor., a 9 r sz. 
2893 1 hr. sz. szántóra 33 kor., a 10 r. sz 2924 2 
hr. sz. szántóra 37 kor., s a 11 r. sz. 3753 hr. sz, 
szőlőre 54 kor., összesen 755 korona megállapított ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy 
a feuntebb megjelölt ingatlanak az lí)[)7 éri nőve ni 
bor hó 20-ik napján d. e. 10 órakor Farkastelke köz­
ségházánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével __
tartoznak az ingatlanuk beesárának 10 % át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ába» jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-ez. 
42 ij-a szerint óvadékképes értékpapírban, a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak a bíróságnál bírói letét­
ben történt elhelyezéséről nyert elismervényt átszol- 
gáltattii.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalván, 1907. évi augusztus lm 17-én.

Enyedi Lajos,
206 1 — 1 kir. it. t. bíró.

1123. sz.
11-907.

Hirdetmény,
Alsó-Fehér vármegye közigazgatási bi­

zottsága folyó évi 3173—3177. számok alatt 
hozott, határozatával az alább felsorolt híd­
építési munkálatokat engedélyezte, u. m.:

1. A tövis-esaklya-alsogáldi törvényható­
sági közút 10—11 km. szakaszán Benedek 
községben fekvő gáldi patak hidfelszerke- 
zete felújítása 1087-40 korona;

2. A nagyenyed—ispáuiaki törvényható­
sági közút 13 —14 es 21 — 23 km. szabá­
szán fekvő 4'5 és 7*0 ni. nyílású fa hidak 
felszerkezete kiváltását 2330 GO korona ;

3 A gyulatehérvár—szókási törvényható- 
sági közút 15 — 21 km. szakaszán fekvő 
21—27 és 36 sz. fa hidak felszerkezete ki­
váltását 5323'5ü korona;

4. A koucza—preszákai ^törvényhatósági 
közút O—1 km. szakaszán fekvő Székás 
patak híd helyreállítását 3254 16 korona;

5. A telsőujvár — magyarherepei törvény­
hatósági közút 13—14 It in. szakaszán fekvő 
5'0 m. nyílású fahíd ujbólépitesét 2378.54 
korona költségösszeg erejéig.

A fent t miitelt munkaiatok foganatosítá­
sának biztosítása czéljából az 1907. évi 
november hó 7-ik napjának d. e. lo órájára 
a nagyenyedi m. kir. dllamépiteszeti hiva­
tal helységében tartandó zárt ajánlati ver­
senytárgyalás hirdet te tik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a megnevezett, munkaiatok végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó az engedélyezett költ­
ség után számítandó és a részletes feltéte­
lekben előirt 5°/#-uyi bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
óráig miudeuik pont alatt felsorolt építke­
zésre külön boríték alatt a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A borítékon világosan megjelölendő, hogy 
az ajánlat melyik építkezésre szol.

A szóbatiforgó munkálatokra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a

nevezett ni. kir. államépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Kelt Nagyeuyeden, 1907. évi okt. hó 20-áo.
A nagyenyedi m. kir. államépitészeti hiva­

taltól.

^ x?z x?z x% fz x?z x?z x?z fz & % xfz X?z xfz %

II. Koros Józseíió Kerlészoléloo
Vizköz-utcza 18. sz.

a közeledő halottak napjára úgy élő mint 
szárított virágból megreii telesre, legújabb 
divatu, díszesen kiállított

koszorúkat
készítek jutányos árban.

Elvállalok mindennemű kert alakításokat; 
őszi ültetésre ajánlom kiváló fajrózsáimat. 
Az újonnan berendezett virágházak meg­
tekintésére kérem és felhívom a közönség 
figyelmét.

Tisztelettel
202 2 4 Bereczffy János,

oki. műkertesz.
xtzv?zfz^x^x?zx?zxtzxfzxfzxfzxfzxfzx^x^xfz

A Szentkirály-utcza 44. sz. a.

= házas-telek =
örök áron eladó. Komoly ve­
vők bővebb értesítést nyer­
hetnek Szentki ni ly-nteza 42. 

szám alatt.
203 2—2

Hegyi János
mülakaíos és gépjavító műhelye
MAGYENYEDEN, Tövis-utca 19,

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasaláeok 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyeeengőkr 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzcseplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes ja vitását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdakózönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmám! a vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beeses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 85-104 HEGYI JÁNOS,

nniiaka'os és gépjavító műhely i

irw51

10. MELASZ JANOS ES TAKSA
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru raktára; temetkezési és hullaszállitásl vállalata Nagyeuyeden, Félér 3. szám.

Hátid kódunk a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmét a most újonnan berendezett 
női és férfi divatáru, fehérnemű, és rövidáru raktárunkra fölhívni, 
hol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet. 

Temetkezések rendezését és hull »szállítást legméltáuyosabb árak mellett eszközlünk, egyszerű és diszea ^kivitelbe»
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Feszvényttike: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

...............................................
FlfínVéS 110,060111 8<i l'0|Al>lázásra, megfelelő kezességre, értékp»pirókra, 
LIUIIJlö eorsjegyekre, jóbitrlü pénzintézetek részvényeire.

VáSáíOl 08 e,acl értékpapírokat.
I nlólho (1,,08a<i értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés óra sí
LbIcIUo díj niellett.
I d 6 Q B fi kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltnkot ast Ö88Z°g nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett 
Tanultul számitól le.
AlIflUdÓ betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
M$~ Üzletfeleink részere telefon bevezetve 14. szám alatt. "fji|

Várszeg-utcza 28. szám alatti

házas-telek
örök áron eladó.
Értekezhetni ugyanott. o04 1_1

15 «5—104

& ■Fehér megye.

S«

S'- ^5>

80.000 Syfunölcsfa oltvány
1 millió gyümóksfa-alany 
I millió ílokerites csemete.

SeLaterlkk Díszcserjék Rózsák. 
BogyogyümOlciílek slb

215 94-104

&

kifogástalan
szűlooltianjok

l1'1 millió szólóoltvsLuy.
Európai és amerikai $ima éj 
gyökeres szólóvesszők jtb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.
EGYESÜLT Fft- es SZOlÖOLTIlffllSKOLAK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI ft

6yp)

O)

Nagyérdemű vevoközonség!
\ an szerencsém a 11. é. vevőközönség becses tudomására hozni, 

hogy a helybeli piaczon Vár-épület 8. sz. alatt

női- és férfi-divatiizletet
nyitottam, hol állandóan dús választékban tartok jóminőségü hazai 
gyártmányú női-, férfi- és gy ei mek-czipőkct, férfi- és íiu- 
kalapokat, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

továbbá vásznak, flanelek, czibelin, lodenszövetek, szőttes, zephir, 
cretonok, paiketok. Újdonságok női divatkelmék és cheviotokban. 
Ágy térítők, függönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt czikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
az üzletben lévő összes czikkeket feltűnő olcsó gyári álban szá­
míthatom.

hzok után kérem a n. é. vevöközönség becses pártfogását, hogy 
alkalmam legyen olcsó áraimról meggyőződtetni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Vár-épület 8. szám.

M

182 12—26

tm

Bárki ha kérdi,
hogyan nyilatkoznak az emberek és hogy milyen érié 
kés háziszer az eredeti illatos az Alföldi Connacuvár 
R.-T. sajat szesrfinomitójában lepárolt legmagasabb fokú 

közeppárlat szeszből készült valódi

Alföldi fehér keresztes

sósbopszeszről
\altozlafja ez életben, mert az
Alföldi fehér keresztes

11 hií házibarát
I(iAZI háziszer,

mely nem hiányozhat egy ári családnál sem ; az illatos

Alföldi fehér keresztes

Hűsítő a melegben,
a mely gyakori főfájást szokott okozni, viszont

üditőleg hat
néhány csöppet ezukorra hévévé a szervezetre.

Az Alföldi fehér keresztes

SÓSBORSZESZ
erősítő íuIa;donaága

NnrimnlőzéslkÍISfi,0Zf 1 • #!kal",áv-11 'apasztalható. 
7 furdoY®*k> k'randulasok alkalmával igen ajan- 

fitos, li<i kéznél van egy üveg
Alföldi fehér keresztes + sósborszesz.

A rossz vw gyomorfájást okoz, amint nehány csöpp

/Mlfödi fehér keresztes ! sósborszesz
megszüntet.

Migrén, ^ájásnfU a bomJokot kell bedörzsölni

Fogfájásnál tveaD‘‘:íra csöijiH,utve * fogba
Hajhullás U1(eggii;lására “»gMI mosni vele a lia-mm.f Ja ’ Ulely ezáltal hullámos és fényes lesz

Mitesszerek zsl,Pattall«8«k eltűnnek, ha meg-
_ "V mossa vele az arczát.

Rheuma, csúz 
Náthánál

Házi bar a t-r ól.
za el eL'yel,cn sósborszejzvevő nem a mos 

megjelent

Barack-Híradót
meghozatni, hol bőven nyilatkozik a

H á z i b a r á t.
Az Alföldi fehér keresztes sósborszesz 

egyedüli gyártója az

ellen alapos masszírozással 
kell védekezni, 

vízzel keverve az orrba szívja fel 
Legendák szólnak eme

Ne ni 11

Nyomatott a Nagjenyedi

------- uj ívja a 4L

Első Alföldi Cognacgyőr
részvénytársaság

Kecskeméten.
ő cs. es klr. fensfige József lemez kamarai szállítőla.
I oslán utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után.

± Arak:
Óriási próbaüveg 40 fillér. Nagy üveg I kor. 

Egész nagy üveg 2 korona.
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